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Μητροπολίτης Βεροίας: «Οι καλοί λογισμοί 
καλλιεργούν την αρετή» (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων στη σειρά των διαδικτυακών 
εκπομπών «Επισκοπικός Λόγος» ανέπτυξε το θέμα: «Οι καλοί 
λογισμοί καλλιεργούν την αρετή» το απόγευμα της Πέμπτης 
6ης Ιουνίου 2024.

Ο διαδικτυακός «Επισκοπικός Λόγος» μεταδίδεται κάθε Πέμπτη στις 7:00 μ.μ. 
στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως, στην αντίστοιχη σελίδα στο Facebook, 
στο κανάλι στο Youtube καθώς και στον ραδιοφωνικό σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως «Παύλειος Λόγος 90.2 FM».

Στη διαδικτυακή ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, επισήμανε ότι «οι λογισμοί, γράφει ο άγιος 
Νικόλαος ο Καβάσιλας, μας πείθουν να θέλουμε αυτό ή εκείνο, να λέμε ή να 
κάνουμε κάτι, να υπομένουμε ό,τι μας συμβαίνει και να κάνουμε τις διάφορες 
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επιλογές στη ζωή μας».

Παρακολουθήστε την ομιλία του Μητροπολίτη Βεροίας κ. Παντελεήμονος:
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Ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Έχουμε διέλθει ήδη στο μέσον της αναστασίμου περιόδου. Σε όλο αυτό το 
διάστημα, αλλά και σε όσο θα ακολουθήσει μέχρι τη μεγάλη εορτή της 
Πεντηκοστής και της επιφοιτήσεως του Παναγίου Πνεύματος επί τους αγίους 
μαθητάς και αποστόλους του Κυρίου μας, η Εκκλησία μας μας παρουσιάζει ποικίλα 
πρόσωπα, εντελώς διαφορετικά, θα λέγαμε, μεταξύ τους. Είναι οι Μυροφόρες 
γυναίκες και οι μαθητές του Χριστού. Είναι ο απόστολος Θωμάς αλλά και οι 
κεκρυμμένοι μαθητές του, ο Ιωσήφ και ο Νικόδημος, είναι ακόμη ο παράλυτος, στη 
θεραπεία του οποίου ήταν αφιερωμένη η τέταρτη Κυριακή από το Πάσχα, οι 
Ιουδαίοι, που ακούν τον Χριστό να διδάσκει στον ναό κατά την εορτή της 
Μεσοπεντηκοστής, αλλά και η Σαμαρείτιδα γυναίκα και οι συμπολίτες, την οποία 
μας παρουσίασε το ευαγγελικό ανάγνωσμα της περασμένης Κυριακής.

Όλα αυτά τα πρόσωπα, που περιγράφονται από τους ιερούς ευαγγελιστές, παρότι 
διαφέρουν, έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό. Ποιο είναι το χαρακτηριστικό αυτό; 
Είναι οι λογισμοί που τους απασχολούν.

Οι λογισμοί, γράφει ο άγιος Νικόλαος ο Καβάσιλας, μας πείθουν να θέλουμε αυτό ή 
εκείνο, να λέμε ή να κάνουμε κάτι, να υπομένουμε ό,τι μας συμβαίνει και να 
κάνουμε τις διάφορες επιλογές στη ζωή μας. Γι’ αυτό και οι διδάσκαλοι της 
αρετής φυτεύουν στον κατάλληλο καιρό στις ψυχές των μαθητών τους τους 
καλούς λογισμούς, όπως αντίστοιχα και οι πονηροί δαίμονες χαράσσουν στον 
μυαλό των ανθρώπων πονηρές εικόνες και παραστάσεις. Οι πρώτοι προετοιμάζουν 
τους εργάτες του θείου νόμου, οι δεύτεροι αυτούς που θα κάνουν τις αμαρτωλές 
πράξεις.

Όλοι οι καλοί λογισμοί καλλιεργούν μέσα στην ψυχή μας την αρετή. Όταν όμως 
σκεφτόμαστε τον Χριστό και όσα έκανε από αγάπη για εμάς προκειμένου να μας 
χαρίσει τη σωτηρία, τότε οδηγούμεθα στην ίδια τη ζωή που ποθούμε να ζήσουμε 
και γινόμαστε μακάριοι.

Ας καλλιεργούμε, λοιπόν, αυτούς τους αγαθούς λογισμούς στην ψυχή μας και ας 
προσπαθούμε να είναι αυτοί που θα μας καθοδηγούν στη ζωή μας, ώστε και να 
αποφεύουμε τους πονηρούς λογισμούς, αλλά και ευγνώμονες προς τον Αναστάντα 



Κύριό μας, να αγωνιζόμαστε καθημερινά για να ζούμε με τη χάρη και τη βοήθειά 
του την ανάσταση της ψυχής μας μέχρι να απολαύσουμε και την αιώνια 
μακαριότητα κοντά του.


